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整数 a, bに対して，

xの方程式 x2 − ax + b = 0 および yの方程式
y2 − by + a = 0が整数解をもつ

という条件を考える。

(1) 整数m, nが m2 − am + b = 0 と n2 − bn + a = 0 を同時に満たすとき，aを
m, nだけの式で表せ。

(2) 条件を満たす整数の組 (a, b)は無数に存在することを示せ。

解答
(1) b = −m2 + am · · · · · · 1©
を n2 − bn + a = 0に代入して bを消去すると，

n2 + (m2 − am)n + a = 0
a(mn − 1) = m2n + n2

∴ a =
m2n + n2

mn − 1
(答) · · · · · · 2©

(2) 2©において m = −1とすると

a =
n2 + n

−n − 1
=

n(n + 1)
−(n + 1)

= −n

このとき， 1©より
b = −(−1)2 − n(−1) = n − 1

任意の整数 nに対して，
a = −n, b = n − 1は整数

であり，
x2 − ax + b = x2 + nx + (n − 1) = (x + 1)(x + n − 1)
y2 − by + a = y2 − (n − 1)x − n = (y + 1)(y − n)

であるから，条件を満たす。
よって，条件を満たす整数の組 (a, b) = (−n, n − 1)は無数にある。

(証明おわり)

— 1 — c©早稲田数学フォーラム


